

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ ХІІІ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Шахтерский МАЯК

ОРГАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОБЪЕДИНЕНИЯ «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

Издается с июля 1973 г.
Выходит один раз
в неделю

№ 49 (889)

Суббота, 7 декабря 1985 г.

Цена 2 коп.

ГОТОВЯСЬ к встрече XXVII съезда КПСС, ХVI съезда Компартии Казахстана, трудовые коллективы города подводят итоги своей работы по выполнению планов и социалистических обязательств 1985 года и пятилетки в целом.

Итоги эти отрадны. За годы одиннадцатой пятилетки план по реализации промышленной продукции выполнен на 102,9 процента, сверх плана ее реализовано на 6,3 миллиона рублей, объем по сравнению с десятой пятилеткой возрос на 27 процентов, причем прирост получен в основном за счет роста производительности труда.

ИДТИ НЕПРЕМЕННО ДАЛЬШЕ

Шахтерами добыто сверх плана 257,3 тысячи тонн коксующегося угля, увеличился выпуск синтетических моющих средств — на 13 процентов, мыла — на 43,8 процента, товаров народного потребления — на 11,8 процента.

Автомобилистами перевезено 35,8 млн. тонн грузов, что на 1,3 млн. тонн больше пятилетнего плана.

Значительно возросли объемы жилищного строительства. Сдано 216 тысяч квадратных метров жилья, что в два с половиной раза больше, чем в десятой пятилетке. Более 4,5 тысячи семей спрвили новоселье в благоустроенных квартирах. За годы пятилетки введено в строй семь детских дошкольных учреждений, школа, кинотеатр, горнозаводской профилакторий, объекты торговли, общественного питания, связи и другие.

С особым творческим настроем и высокой производительностью труда приводятся города, участвовавшие в Всесоюзном социалистическом соревновании, посвященном 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летию стахановского движения, XXVII съезду КПСС и XVI съезду Компартии Казахстана.

Самоотверженным трудом ознаменовали юбилейные даты горнопроходческая бригада Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета Казахской ССР Р. Э. Литмана с шахты имени В. И. Ленина, прошедшая сверх пятилетнего плана 9,46 погонных метров горных выработок, и бригада В. Н. Заведеева с шахты «Молодежная», в июле завершившая пятилетний план и прошедшая за годы пятилетки свыше двадцати пяти километров горных выработок.

Образцы поистине героического труда показывают коммунисты Ж. Жубатханов — горнорабочий шахты «Молодежная», Н. Д. Заикин — бригадир проходчиков шахты «Тентекская», К. Аскarov — горнорабочий шахты «Казахстанская», С. А. Гусев — буровой мастер Галеевской геологоразведочной экспедиции, В. И. Бровенко — водитель пассажирского автотранспортного предприятия, Л. Н. Конопанева, отделочница строительного управления № 18, Н. Н. Федорова — тестовод хлебозавода, и многие другие.

Однако нам нельзя успокаиваться на достигнутом. Мы находимся на завершающем этапе одиннадцатой пятилетки и первейшая задача состоит в том, чтобы успешно завершить 1985 производственный год, подготовиться к успешной работе по реализации исторических решений XXVII съезда КПСС и XVI съезда Компартии Казахстана. Решения этих общепартийных и общенародных форумов вооружают нас на двенадцатую пятилетку и до 2000 года. И уже сегодня надо готовиться к серьезной работе по реализации этих документов. Это позволит подняться нам на новую, более качественную ступень в экономическом и социальном развитии города. Верные ленинскому завету, коммунисты города следуют ленинским словам: иди не временно дальше, добиваться непременно большего.

ГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО

Новогодняя елка загорелась 28 ноября на ведущем предприятии нашего города — шахте имени В. И. Ленина. С цветами и духовыми оркестром встречали в этот день утреннюю смену добывающих, выдавших последнюю тонну топлива в счет годового задания. С начала года потребители получили 2 млн. 205 тысяч тонн коксующегося угля. А с начала пятилетки горняки отдали потребителям 11 млн. 232 тысячи тонн, из них 622 тысячи — дополнительно.

В этом году производительность труда превысила плановую почти на 9 процентов, за счет снижения себестоимости добываемой продукции сэкономлено около 2 млн. рублей народных средств.

Изучая проект новой редакции Программы КПСС, проект Устава КПСС, основные направления экономического и социального развития страны на 1986—1990 года и на период до 2000 года, проникающиеся глубиной этих документов. В них слились воедино экономическая стратегия нашей партии, дальновидная социальная политика и целенаправленная идеино-всплывающая работа.

Сейчас повсеместно проходит обсуждение этих документов. Не остался в стороне и наш коллектив. Делегат ХІІІ городской партийной конференции, машинист горных выемочных машин В. Викторов, звеньевой Д. Игнатьевский, Николай и Виктор Заведеевы, А. Зей-

Нелегко досталась коллективу трудовая победа. 15 октября 1985 года выполнено пятилетнее задание. Добыто шесть миллионов 520 тысяч тонн высококачественного коксующегося угля. Первым задание пятилетки завершили горняки участка № 3 во главе с коммунистом, горным инженером В. Л. Андроновым. В октябре рапортовали о досрочном выполнении пятилетнего задания колектив УПР-1 (начальник участка В. Н. Коба) и бригада проходчиков-скоростников коммуниста, делегата ХІІІ городской партийной конференции В. Н. Заведеева.

Сегодня, 7 декабря 1985 года, во Дворце культуры горняков лучшие представители коммунистов собрались на ХІІІ городскую отчетно-выборную партийную конференцию.

Городская партийная конференция — важный этап в жизни коммунистов. Она должна вызвать новый духовный и практический заряд у коммунистов, всех первичных партийных организаций и трудовых коллективов. Плодотворная работа конференции — верная оценка деятельности партийных комитетов, избрание в их состав компетентных коммунистов послужит успешному выполнению задач коммунистического строительства, которые намечает партия и утвердит XXVII съезд КПСС.

Специальный выпуск газеты посвящен этому важному событию в жизни городской партийной организации. Здесь вы найдете рассказы о делегатах конференции и о тех трудовых победах, которыми встречают свой партийный форум коммунисты города.



«ДОЛИНСКАХАТО-ПРОХОДКА»

Досрочно завершено годовое задание. Выполнено строительно-монтажных работ на 6 млн. 550 тысяч рублей. До конца года шахтостроители обятались освоить капитальных вложений еще на 700 тысяч рублей.

САРАНСКОЕ ШСУ

Бригаде Валентина Александровича Погорелова по итогам работы за III квартал вручено переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза отрасли и первая денежная премия. Такой награды проходчики добивались за прошедшую пятилетку неоднократно.

ШАХТА «ШАХТИНСКАЯ»

Бригада Федора Степановича Бахтина 27 ноября зажгла в своем коллективе новогоднюю елку. Пройдено 2184 погонных метра горных выработок.

Добычной участок под руководством делегата конференции Н. И. Гладких с этого же предприятия также выполнил годовую программу. Родина получила 900 тысяч тонн коксующегося угля, до конца года горняки отправят потребителям еще 50 тысяч тонн топлива.

«ХОРОШАЯ ПРОДУКТИВНОСТЬ ТРУДА»

Опыт работы коллектива бригады В. Н. Заведеева, участника ВДНХ СССР, лауреата Государственной премии Казахской ССР, наглядно и убедительно показывает, что высокие темпы и хорошее качество проходки горных выработок обеспечиваются усилиями каждого проходчика и коллектива в целом, творческим содружеством рабочих и специалистов.

Н. ЯЗОВ,

член парткома шахты «Молодежная», делегат ХІІІ городской партийной конференции.

НА СНИМКЕ: заведу-

ющий агитколлективом шахты С. А. САТУБАЕВ проводит инструктиро-вание идеологического актива перед встречами с трудящимися по обсуждению предсъездовских документов.



Все ближе XXVII съезд КПСС, все напряженней, плодотворнее коллективная мысль партии и народа. Главная забота сегодня всех советских людей — ускорение продвижения страны вперед на всех стратегически важных направлениях. Этому содействует общепартийное, всенародное обсуждение проектов предсъездовских документов, одобренных октябрьским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС. Это ответственная политическая кампания. Первейшая и главная задача всего идеологического и общественного актива города — организовать широкую разъяснительную работу среди всех категорий трудящихся, всех групп населения, раскрыть смысл содержания проекта новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе партии, Основных направлений экономического и социального развития страны на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, одобренных октябрьским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Без парадности и шумихи

Готовясь к этой кампании, горком партии принял мероприятия по пропаганде и разъяснению этих документов, провел семинары-совещания с секретарями партийных организаций, пропагандистами всех форм политического и экономического образования, семинары с организаторами устной политической агитации, лекторами городского общества «Знание», внештатной лекторской группой горкома партии.

В трудовые коллективы города были направлены информационно-пропагандистские группы горкома партии, в которых принимали участие и лекторы внештатной лекторской группы обкома партии. 15 ноября состоялся единый политдень на тему «Во имя человека и мира на земле», в котором участвовали члены бюро городского партийного комитета, руководители городских учреждений и ведомств.

В сети партийного, комсомольского политпросвещения, экономического образования проходят занятия по изучению материалов октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. В Домах культуры, клубах и библиотеках организованы циклы бе-

сед, проводятся устные журналы, вечера вопросов и ответов по материалам новой редакции Программы КПСС, Устава партии и Основных направлений, оформлены книжные иллюстративные выставки, тематические подборки материалов.

Широкое обсуждение проекта новой редакции Программы и Устава КПСС идет на открытых партийных собраниях. Без парадности и шумихи, открыто и по-деловому трудающимся и служащим обсуждают эти документы, высказывают конкретные практические предложения. Так, на партийном собрании завода синтетических моющих средств коммунист Зуева К. Д. внесла предложение — во 2 часть новой редакции Программы в 5 раздел добавить следующее:

«Всемерно расширять привлечение трудовых коллективов предпринятий и организаций к работе по профессиональной ориентации школьников и подготовке их к трудовой деятельности». Коммунист Герасимов Ф. С. — диспетчер УЖКХ поселка Шахан, секретарь первичной партийной организации, в абзац «Партийное и интернациональное воспитание» 2 части 5 раздела новой редакции

заинтересованности, глубоком понимании масштабности планов партии в деле совершенствования нового общества, одобрении ленинского курса нашей партии. Создавая свою личную ответственность за итоги общего труда, коммунисты, трудающиеся города выражают также решимость успешно выполнить народнохозяйственные планы 1985 года и XI пятилетки в целом, достойно встретить XXVII съезд КПСС и XVI съезд Компартии Казахстана.

Интересные партийные собрания прошли в строительном управлении № 18, узле связи, дорожно-строительном управлении № 82, во всех партийных организациях школ города, пассажирском автотранспортном предприятии.

Обсуждение решений октябрьского (1985 года) Пленума ЦК КПСС завершилось на XIII городской отчетно-выборной партийной конференции. Все предложения, предполагаемые дополнения и замечания будут самым тщательным образом изучены, обобщены и направлены в областной комитет Компартии Казахстана.

Н. ШУБЕНКИНА, секретарь горкома Компартии Казахстана.

брания, отчетов коммунистов по выполнению ими уставных требований, партийных поручений.

В результате такой совместной работы укрепилась материальная база училища, улучшилось положение с кадрами мастеров производственного обучения, совершенствуется качество профессиональной и общеобразовательной подготовки учащихся, 90 процентов выпускников училища закрепляются на производстве и возвращаются на свои рабочие места после службы в рядах Советской Армии.

Завуч, бессменный пропагандист сети политпросвещения, педагог Н. А. Семенкина, сумела найти то важное звено в улучшении подготовки рабочих кадров в профтехучилище, которое, в конечном счете, существенно будет влиять на достижение такой важной цели, как всемерная интенсификация производства на основе ускорения научно-технического прогресса. Это потребовало перестройки работы всех учителей, мастеров производственного обучения, всего коллектива училища. Большую помощь оказали в работе коммунисты училища. В своей повседневной деятельности Нонна Александровна Семенкина.

ШКОЛА — ПРОИЗВОДСТВО
ВЕРНОСТЬ ДОЛГУ

Профессия учителя — благороднейшая из всех профессий. Она требует от человека, посвятившего ей жизнь, постоянного творчества, неустанный работы мысли, огромной душевной щедрости, безграничной любви к детям, верности делу.

Эти слова всегда приходят на память, когда ближе знакомишься с творческими делами и общественными заботами влюбленного в свою профессию человека — преподавателя истории и обществоведения СИТУ-7 Нонны Александровны Семенкиной.

Свыше 23 лет трудится она на ниве просвещения, отдавая все силы, энергию, сердце делу народного образования, не легкому труду учителя. Она творчески подходит к решению учебно-воспитательных задач, используя дифференцированный метод обучения, наглядные и технические средства, умело увязывает учебный материал с жизнью нашей страны, республики, города.

Питомцев Нонна Александровна отличают глубокие знания предмета, высокая коммунистичес-

кая убежденность, активная жизненная позиция, детальное знакомство с важнейшими документами партии и правительства.

В осуществлении намеченных реформ мер важное место отводится первичным партийным организациям школ и профтехобразования. Партийная организация училища, руководимая секретарем партбюро Н. А. Семенкиной, сумела найти то важное звено в улучшении подготовки рабочих кадров в профтехучилище, которое, в конечном счете, существенно будет влиять на достижение такой важной цели, как всемерная интенсификация производства на основе ускорения научно-технического прогресса. Это потребовало перестройки работы всех учителей, мастеров производственного обучения, всего коллектива училища. Большую помощь оказали в работе коммунисты училища. В своей повседневной деятельности Нонна Александровна Семенкина.

Х. РАСУЛОВА, инструктор орготдела горкома Компартии Казахстана.



ПРЕДЛАГАЮТСЯ ИЗМЕНЕНИЯ

просит добавить: «... Одна из важнейших задач партии — воспитание у трудящихся чувства политических борцов — интернационалистов и страстных пропагандистов советского образа жизни». Эти примеры говорят о

в партийных организациях города продолжаются открытые партийные собрания, на которых обсуждаются предсъездовские документы. Коммунисты и беспартийные с большой заинтересованностью и деловитостью не только обсуждают проект Программы и Устава КПСС, но и вносят конкретные предложения. Так, председатель профкома завода СМС Л. Т. Мирошниченко во второй части раздела «Развитие социалистического соревнования» просит добавить слова: «Тесно увязывать соревнование с задачами интенсификации экономики, улучшения хозяйственного механизма».

Коммунисты СШ № 7 Г. С. Дрокина, Н. А. Уз-

ева предлагают добавить в разделе «В области народного образования»: «Основным принципом воспитания подрастающего поколения, начиная со школьного возраста, должно быть соединение современного производительного труда с обучением. Труд должен быть ежедневным, продолжительным — в зависимости от возраста, экономически эффективным, оплачиваемым». В области идеиной воспитательной работы: «Важной составной частью работы по коммунистическому воспитанию считать работу по формированию разумных потребностей у всех советских людей».

Преподаватели СШ № 9 З. Я. Кулагина и Л. Н. Бурдина предлагают в

этом же разделе после слов «в соответствии с требованиями научно-технического и социального прогресса получит дальнейшее развитие система народного образования» дополнить: «Для чего необходимо совершенствовать подготовку учительских кадров с учетом требований научно-технического прогресса», после слов «... и развитии материальной базы» продолжить словами: «... ее постоянном обновлении в соответствии с достижениями научно-технического прогресса, расширении сети внешкольных учреждений для всеобщего охвата внешкольной занятостью детей через базовые предприятия».

НАДЕЖНЫЙ

В проекте Устава КПСС в первом разделе записано:

член партии обязан быть примером добросовестного, творческого отношения к труду, высокой организованности и дисциплинированности, беречь и приумножать социалистическую собственность...

На отчетно-выборном собрании коммунисты ЭМС в очередной раз избрали секретарем парторганизации горного мастера участка МД и РЗО Александра Егоровича Фишера. Авторитет у него, который называется «железный», именно как коммуниста — человека честного, бескомпромиссного, ответственного. Разговаривая о нем с людьми, я задавала со-

беседникам также и вопрос, соответствует ли Фишер их представлениям о том, каким должен быть партиец, и слышала неизменное и твердое «Да». О нем, как о человеке, специалисте, я больше узнала от людей, чем от него самого. О своей жизни, о себе Александр Егорович рассказывал очень сдержанно — обычная нелюбовь людей к повышенному вниманию, которое им вдруг оказывают.

На шахте Александра Егоровича называют «технической энциклопедией». Говорят так:

— Если никто не может ответить на какой-то технический вопрос, обращайтесь к Фишеру — он поможет.

Или:

— Если (это уже в основном мнение начальни-

ПАРТИЙНЫЙ ВОЖАК

С сентября 1974 года возглавляет первичную партийную организацию шахты «Степная» Тельман Мубаракович Каирскаков.

Это энергичный, политически грамотный человек, в своей работе руководствуется уставными требованиями, воспитывает коммунистов в духе преданности делу партии, идейной убежденности, коммунистической морали.

За время работы его секретарем парткома в ряды партии на предприятии принято 60 человек, из них 48 рабочих ведущих профессий, 12 инженерно-технических работников. Большинство из них являются примером добросовестного отношения к труду, общественной работе, партийным поручениям.

Т. М. Каирскаков добивается того, чтобы каждый коммунист в своей жизни соблюдал сам и прививал всем трудающимся шахты нравственные принципы, изложенные в Программе КПСС.

А. РАЗУМОВА, заведующая сектором партучета, заместитель заведующего орготделом горкома партии.

На снимке: Т. М. КАИРСКАКОВ проводит совещание с идеологическим активом.



наши делегаты

наши делегаты

наши делегаты

наши делегаты

И новые рубежи покоряются

Сегодня немногие ста- рожилы нашего управле-ния помнят, как 27 лет назад пришел в коллек- тив молодой паренек Станислав Котов. Было это в 1958 году. Свою рабочую биографию Станислав Васильевич начи- нал бетонщиком, затем перешел на подземные работы, был откатчиком, а вскоре освоил специ- альность проходчика. Двадцать семь лет жиз- ни этого человека связа-ны с шахтостроительным управлением № 3. Это были годы упорного тру-да, поиска, огорчений и побед. Из молодого рядо-вого и неопытного рабо-щего он вырос в извест-ного в области руководи-

теля бригады проходчи-ков. Нелегко стать хоро-шим бригадиром. Да и не стремился Станислав Ва-сильевич быть непремен-но руководителем. Стала-ся работать творчески, вбирая в себя знания и опыт старших товари-щих, занимался самооб-разованием. В 1968 году окончил курсы нормиро-вщиков. А когда в 1971 году встал вопрос о том, кому возглавить бригаду, выбор пал на кандидату-ру Котова. И стала к тому времени у него уже был достаточно солидный, да и природный дар орга-низатора не раз у него проявлялся.

Бригада Котова вско-ре стала лучшей в управ-

лении. Росла производи-тельность труда, повыша-лись темпы проходки. Коллектив работает как единый, хороши отлажен-ный механизм. Каждый здесь четко знает свою функцию, свою обязан-ность, но в случае необ-ходимости без суеты и линий действий может заменить товарища. Во многом именно это и по-зволит бригаде добиваться высоких результатов.

Так сложилось, что на протяжении ряда лет всю новую проходческую технику и технологию осва-ивают впервые в брига-де Котова. Первыми они освоили новый вид крепи капитальных горных вы-работок — тюбенговы.

сейчас осваивают новый проходческий комбайн АИП2.

За высокие трудовые достижения коммунист Котов награжден орденом Трудовой Славы III сте-пени, медалями, знаком «Шахтерская слава» трех степеней. Ему присвоено звание «Почетный шах-тер».

Активный участник движения «XXVII съезд КПСС — достойную встречу», бригада Стани-слава Васильевича еще в мае нынешнего года завершила выполнение XI пятилетки. Сверх плана произведено работ на 454 тысячи рублей. Впер-ди новые задачи, новые рубежи, которые, несомненно, будут покорены.

В. ФЕЛСНИН,
секретарь партбюро
шахтостроительного управ-
ления № 3.

наши делегаты

ВОДИТЕЛЬ КамАЗа

1 сентября нынешнего года завершил личную пятилетку бригадир боль-шегрузных машин наше-го АТП Николай Кон-стантинович Готфрид. Нелегким был путь к этой победе. 13 лет назад впервые сел за баранку автомобиля Николай Гот-фрид.

В 1979 году коммунисты предприятия оказали ему высокое доверие, приняв в ряды членов КПСС. И отрадно осознавать, что не ошиблись. Творческая инициатива, постоянный поиск и внедрение резервов про-изводства позволяют коммунисту Готфриду добиваться высоких результа-тов труда. За 9 месяцев. Сверх плана бригадой Члены бригады берут пример со своего вожака,

стараются во всем быть похожими на него. Под-стать бригадику трудится и его друг, коммунист Виктор Петрович Иван-ченко. В личном тру-довом соперничестве они не уступают друг другу, идут бровень.

Оба они избраны делегатами на XIII городскую партийную конференцию. Водители Готфрид и Иванченко пошли реши-мости по-ударному завер-шия 1985 год. К дню от-крытия XXVII съезда КПСС они взяли обяза-тельство выполнить план двух месяцев 1986 года.

Н. ПИНЧИНА,
секретарь партбюро
Шахтинского авто-
транспортного предприн-
ятия.

ЧЕЛОВЕК

ков участков, механиков и тех, кто с ним работает) все отказались помочь в случае неполадок в работе того или иного механизма, ссылаясь на определенные «объективные причины», обращайтесь к Фишеру.

Общепризнан он не только, как эрудированный, но и как человек, никогда никому не отказавший в помощи.

О том, что Александр Егорович принадлежит к не столь уж часто встречающемуся типу людей, увлеченных своей работой до одержимости, свидетельствуют хотя бы слова его начальника участка Н. П. Щербакова о том, что Фишер с трудом находит возможность — взять выходной. Но и в этот день звонит по телефону, спрашивает, как дела, если, что-то не

ладится — тут же явится. А как же в таком случае жена, дети? Наверняка можно предугадать не-довольство с их стороны и в общем-то чисто по-женски понять... Мы знакомы с Олей Фишер, и, спасибо каждая по своим делам, встретившись, перемолвились словом. Знаю, может она и посетовать на своего Сашу, и вздохнуть, мол, видим его мало, что надо бы с его помощью какие-то дела сделать в доме. Но по всему видно (это ведь всегда чувству-ется), что есть в семье согласие, понимание, а если и набежит порой скора-та, то ненадолго.

Непрекрасен авторитет дяди Саши и для Юрия, брата Оли, который (так уж сложились обстоятельства) воспитывается в этой семье. Дочка, каре-глазая, подвижная Исле-

порой злоупотребляет тер-пением паны, так что он порой разводит руками: «Ни секунды не посидит га-месте», но любит его, по-жалуй, больше, чем маму... Сын Сергей постарше сестренки, и разгово-ры у них с отцом посыре-знее. Выходит, ценят и уважают Александра Его-ровича Фишера не только в рабочем коллективе. Да иначе, на мой взгляд, и нельзма относиться к этому человеку — в высшей сте-пени порядочному.

Нельзя не видеть в нем специалиста высокого класса, который постоянно «осложняет» свою рабо-ту поисками новых тех-нических решений, твор-ческими задумками. На его счету свыше ста ра-цпредложений, девять раз ему присваивали звание «Лучший рационализатор шахты», четыре раза «Лучший рационализатор объединения «Караганда-уголь». Все его рацпред-ложении рекомендованы

для внедрения в отрасль. Сейчас на шахте (впервые в нашем бассейне) внедряется струговая уста-новка. На ее работу воз-лагаются в коллективе большие надежды. Самое непосредственное участие в внедрении принимает А. Е. Фишер. Надо видеть, с каким увлечением говорит он о струге, его возможностях, в этой свя-зи его «осеняла» уже не одна идея. Так, А. Е. Фишер предложил приспо-собление для зарядки азотом редукционного клапана насосной станции СНУ-5Р.

В. С. Шапарский, начальник участка № 2, го-ворит:

— Безаварийной работы комбайна 1К-101 мы до-стигли благодаря надежной привязке к конвейе-ру КИЗМ, что позволило снизить норму зольности на 3—5 процентов, а вы-нимаемую мощность пла-ста снизить до 1,5 метра — т. е. комбайн был при-

условиям. Таких приме-ров я мог бы привести не- мало, когда Фишер нам помогал. Он постоянно следит за новинками в горнодобывающей про-мышленности, у него все-гда можно получить лю-бую консультацию. Если Фишер пообещал что-то, значит, он сделает, от него не услышишь слов «нет, не могу», которыми подчас кто-то способен прикрыть свою безде-ятельность. Я очень ува-жую этого человека.

Рассказывая о своей жизни, Александр Егоро-вич в разговоре со мной с улыбкой вспомнил, как его и брата в детстве за большую тягу к техни-ке щутливо называли «же-лезными» людьми.

Мне же хочется сказа-ть, что человек этот же-лезный — в смысле своей надежности, про-фессиональной грамотно-сти, человеческой порядоч-ности.

О. ПАХОМОВА.

ПО-СТАХАНОВСКИ!

Коллектив Шахтин-ского горномонтажного управ-ления филиала «Спецшахтмонтаж», как и все трудящиеся нашего города, встал на ударную вахту, посвященную XXVII съезду КПСС. 20 ноября он выполнил годовую про-грамму. Смонтировано и демонтировано 37 меха-низованных комплексов на шахтах Шахтинского региона. Объем выполнен-ных работ составил 5

млн. 718 тыс. рублей при плане 5 млн. 700 тысяч рублей. По-стахановски трудятся здесь монтажни-ки участков № 1 и 2 под руководством Михаила Петровича Екименко и Сергея Александровича Политеева. Они первыми в коллективе справились с годовой программой.

З. МЕРЗЛЯКОВА.

ЗВЕНЬЕВОЙ КОМСОМОЛЬСКО- МОЛОДЕЖНОГО

по-настоящему, по-шахтер-ски.

Сейчас коллектив ста-бильный, крепкий. Под-держивает старые тради-ции. Проходчики звена всегда с удовольствием берут в свой коллектив практикантов.

— Ведь это очень важ-но, как начинающий шах-тер проведет свой первы-й день в шахте. Мы стараемся сделать так, чтобы он почувствовал на-стоящую работу и выше-шею впечатления, — го-ворит звеньевой.

Сам звеньевой, хотя уже имеет большой опыт, постоянно повышает уро-вень знаний. Любовь к технике навсегда осталась с ним. Читает специаль-ную литературу о компли-ксах, вместе с товари-щами Сергеем Аксен-овым, Ермеком Куютовым думает, как заставить ра-ботать имеющиеся у них технику лучше, произво-дительнее. Молодой

коммунист Айтболды Бай-кенов является членом парткома, профкома шах-ты. Два созыва подряд был депутатом городского Совета народных де-путатов. Много различ-ных вопросов приходит-ся решать ему как комму-нисту, члену профсоюз-ного комитета. И никог-

да, ни в какой просьбе он не откажет, постара-ется помочь. А ведь для этого нужно время. И до ма его с нетерпением ждут два сына, дочка, жена. Старший в 5-м классе, и с отцом уже об-щие интересы. Может гордиться сыном своим отцом. За добросовестный труд он награжден знаком «Молодой гвардеец пяти-летки», медалью «За тру-довую доблесть», знаком «Шахтерская слава» III степени.

Трудолюбие — основное качество этой боль-шой, дружной семьи. Айт-болды — 31 года. Многое еще впереди. Но бли-жайшая цель — посту-пить в институт.

На вопрос сынишки: «Как стать настоящим человеком?» Айтболды от-ветил просто: «Надо в споре работе, в любому делу, да и ко всему на-свете относиться с ду-хой, по совести».

С душой, по совести — так живут и тру-дятся коммунисты. Не о личном только благе ра-деют они — борются, не жалея сил, времени, за общее, за народное благо. Потому и не боятся тру-дностей, не успокаи-ваются на достигнутом.

В. БАЙБУСИНОВА.



Валентина Адамова Но-викова 11 лет работает в филиале Кировского швей-ного производственного объединения, 5 из них воз-главляет партийную груп-пу цеха № 3 в пос. Шах-ан. Все коммунисты парт-группы, а их 15, имеют партийные поручения. Валентина Адамова, как партгруппа, строго контро-лирует их выполнение, за-слушивая отчеты коммуни-стов на собраниях.

Она сама — пример для всех трудящихся цеха. На протяжении семи лет удер-живает звание «Ударник коммунистического труда», по праву счи-тается лучшим наставником молоде-жи, хорошим организатором производства.

На снимке: В. А. НОВИ-КОВА.

ВЫДАНО АВТОРСКОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО

Директору шахты им. В. И. Ленина В. Ф. Кал-мыкову и главному инженеру В. Г. Кириллину вместе с их соавторами —

БРИГАДИР

После окончания СПУ № 10 пришла на Шах-тинский домостроительный комбинат Лидия Алексеевна Гросс. Рабо-тала электросварщицей, затем освоила специаль-ность крановщицы.

Особенно памятен для Лидии Алексеевны 1982 год, когда она бы-ла принята в члены КПСС.

Трудолюбие, честность, отыскчивость, позволили завоевать ей уважение товарищей по работе.

Сейчас она возглавляет бригаду тяжелажников. Должность ответствен-ная и хлопотная, но, не-смотря на это, Лидия Алексеевна принимает самое активное участие в общественной жизни коллектива. Она — член партбюро.

На отчетно-выборном партйном собрании ком-мунист Л. А. Гросс была

сотрудниками лаборатории сейсмопрогноза гор-ного факультета Ка-рагандинского политехни-ческого института, госу-дарственным комитетом по делам изобретений и открытий выдано автор-ское свидетельство на изобретение: «Способ борьбы с внезапными разломами почты при проведе-нии горных выработок».



единогласно избрана делегатом на XIII городскую отчетно - выборную пар-тийную конференцию.

М. АЙБЕРГЕНОВА,
штукатур - маляр домо-
строительного комби-
ната, секретарь парт-
бюро.

На снимке: Л. А. ГРОСС.

В АВАНГАРДЕ КОЛЛЕКТИВА

Партийная организация нашего завода направляет свою организаторскую и массово-политическую работу на вовлечение всех производственных звеньев в активную работу за увеличение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции.

Важную роль в решении этих вопросов мы отводим расстановке коммунистов на ответственных участках работы. Во всех цехах созданы партийные группы. Усиlena партийная прослойка в четырех цехах основного производства. Рост рядов членов КПСС осуществляется за счет передовых рабочих, комсомольцев и молодежи. Так, в нынешнем году прияты кандидатами в члены КПСС лучшие наши рабочие: Г. Н. Гончарова, Л. М. Шефер, В. Е. Богдевич, Н. А. Штикарт и другие.

Партийная организация нашего завода стремится быть подлинным организатором и застрельщиком всех хороших дел, оказывать свое влияние на все стороны производ-

ственной и общественной жизни коллектива.

На рассмотрение и обсуждение коммунистов завода выносятся вопросы, от решения которых во многом зависит ритмичная деятельность предприятия, решение задач коммунистического воспитания трудающихся.

Так, с глубокой заинтересованностью обсуждали коммунисты задачи, стоящие перед предприятием по улучшению качества выпускаемой продукции, по укреплению трудовой и общественной дисциплины, ускорению научно-технического прогресса, по идеино-политическому воспитанию молодежи, развитию ее трудовой и общественной активности и т. д.

Велика роль коммунистов завода в увеличении выпуска товаров народного потребления, соблюдении планового ассортимента и повышении качества продукции, широком привлечении трудающихся к управлению производством.

В период, когда все советские люди стремятся успешно завершить планы

и задания одиннадцатой пятилетки и достойно встретить XXVII съезд КПСС, значительно возросла трудовая и общественная активность наших рабочих. Во многом этому способствовало внедрение бригадной формы организации труда. На предприятии по бригадному подряду сегодня трудится 14 бригад. Все они работают под девизом «Один за всех и все за одного». Новая форма организации труда повысила коллективную ответственность за дела бригады, цеха, завода, позволила сократить непроизводственные потери рабочего времени на 18,7 процента.

На финише года и одиннадцатой пятилетки коллектив завода в авангарде с коммунистами стремится работать так, чтобы с наилучшими результатами завершить планы и задания текущего пятилетия, весомыми трудовыми подарками встретить XXVII съезд КПСС.

Л. САФОНОВА,
секретарь партбюро завода СМС.



Москва. Издана брошюра с текстом проекта новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза. Брошюра выпущена издательством политической литературы.

Первая часть тиража, отпечатанная в типографии «Красный пролетарий», поступила в продажу.

НА СНИМКЕ: работницы участка брошюровки Лидия СОКОЛОВА (слева) и Евдокия ЛАРИНОВА во время работы.

Фото В. Кузьмина и Н. Малышева. Фотохроника ТАСС.

НОВОСТИ

КАФЕ «ЛАКОМКА»

Так называли бывшее здание пивной на 28 микрорайоне нашего города в районе магазина «Росинка». Шумно стало здесь от детского смеха, веселых ребячих игр. Внимание прохожих привлекают красиво оформленные мягими детскими игрушками витрины павильона. Здесь много пришлось потрудиться комсомольско-молодежной бригаде комбината общественного питания под руководством Казбека Алишерова, чтобы заброшенный павильон превратить в уютное детское кафе. Здание утеплено, потолок и стены его оформлены художественным цветным стеклом, яркими орнаментами и детскими рисунками. Пока здесь пять уютных столиков на 20 мест, у барной стойки можно получить коктейли, кофе, соки. Красиво расположены наборы детской цветной посуды, подготовлен большой репертуар детских песен, вдоль стен расположены аквариумы. Все сделано для того, чтобы детям здесь было приятно отдохнуть.

О. ШАРОВА.

СПАРТАКИАДА ГОРОДА

В нашем городе началась спартакиада городского совета добровольного общества «Спартак». Намечено провести соревнования по шести видам спорта. Пассажирское автотранспортное предприятие, Гапеевская геологоразведочная экспедиция, горно и техникум выставили свои волейбольные команды. Победителями в этом виде спорта стали спортсмены ПАТП, на втором месте — Гапеевская

ГРЭ, и на третьем — горно.

В. АНДРОНОВ,
председатель городского комитета физкультуры и спорта.

У НАС В ГОСТИХ «ПРЕМЬЕРА»

В нашем городе 10—11 декабря состоятся концерты артистов украинской эстрады — вокально-инструментальной группы «Премьера». Вот что рассказал нам музыкальный руководитель группы, композитор Валерий Волков.

Наш коллектив молод, он создан в 1978 году. За прошедшие годы мы дали уже сотни концертов в различных уголках нашей необъятной Родины. В репертуаре группы — песни в различных музыкальных стилях: о мире, Родине, любви и дружбе, выборе жизненного пути — словом, обо всем что волнует и чем живет наша молодежь. Есть и свои собственные сочинения. Насколько они удач-

ны — судить зрителям. Вместе с группой «Премьера» успешно работает талантливая певица, исполнительница популярных песен советских композиторов Раиса Егиян, которая силой и красотой своего голоса покоряет сердца зрителей.

Не остается в зале равнодушных, когда на сцене выходит исполнитель цыганских народных танцевальных песен Эдуард Кулиев. Ведь цыганские песни — это веселье, озорство, заряд бодрости, хорошее настроение.

Ведет программу концерта дипломант Всесоюзного конкурса, конферансье Юлий Чудновский (г. Одесса). Улыбки зрителей, умение посмеяться над собственными недостатками — все это сопутствует выступлению большого мастера.

Добро пожаловать! Концерты украинских артистов состоятся в ДКГ шахты имени В. И. Ленина. Начало в 19 и 21 час. Билеты продаются. Принимаются коллективные заявки.

Л. МАЛЫХ,
зам. директора ДКГ.

ЛЮЛЬКА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

В поисках эффективного средства лечения от беспопынки сотрудники клиники нервных заболеваний при Мюнхенском университете решили проверить на взрослых людях всем известный с детства способ — укачивание. Эксперименты проводились не-

Уважаемая редакция! Пишут вам пассажиры города Шахтанска, имеющие детей дошкольного возраста. На протяжении ряда лет перед нами стояла проблема проезда на городских автобусах в «пиковое» время до дошкольных учреждений и обратно. Для проживающих на новом 26-м микрорайоне эта проблема стояла до настоящего времени особенно остро, т. к. на микрорайоне нет ни одного дошкольного учреждения, а также школы. Микрорайон не был охвачен ни одним городским маршрутом, кроме шахтных, и то по улице им. 40-летия Победы.

Хотелось бы через вашу газету поблагодарить руководство Шахтанско-гого ПАТП за внимание и

БЛАГОДАРИМ ЗА ЗАБОТУ

заботу, которую они проявляют, о нас и наших детях, открыв новый маршрут «Детский» и охватив наш квартал маршрутом № 1 и 2.

Пользуясь случаем, просям руководство ПАТП увеличить количество автобусов на маршрутах № 1 и 2 и продлить их до промзоны в район Шахтанско-ДСК и завода ЖБИ-4.

С уважением
МОИСЕЕВА,
КОМЕНДАНТ,
ФАВРИЧНАЯ,
КОРКИНА,
КРИВОШЕЕВА,
и другие.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

НА ЛУЧШУЮ ПРОПАГАНДУ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

Правления Карагандинского областного отделения Союза журналистов, областного комитета по телевидению и радиовещанию, областной организации общества «Знание», областное управление по делам издательств, полиграфии и книжной торговли, штаб гражданской обороны области ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Провести с 1 января 1986 года по 30 ноября 1987 года областной смотр-конкурс областных, городских, районных, многосторонних газет, редакций областного, городского, районного радиовещания (раздельно) на лучшую пропаганду гражданской обороны среди населения, посвятив ее XXVII съезду КПСС.

2. Постановление о смотре-конкурсе утвердить.

3. Соответствующим организациям обеспечить выделение денежных средств для награждения победителей по итогам за 1986 и 1987 годы.

Победителями смотре-конкурса будут признаны газеты, редакции радиовещания, добившиеся лучших результатов в решении вопросов:

— наличие и выполнение годовых планов пропаганды гражданской обороны среди населения;

— регулярность (ежемесячно) и количество публикаций материалов по гражданской обороне, их содержание и качество полиграфического издания газет;

— оказание помощи в изучении Программы обучения населения способам защиты от оружия массового поражения с публикацией материалов под рубрикой «Населению о гражданской обороне»;

— пропаганда передового опыта в решении задач гражданской обороны, критика имеющихся недостатков;

— наличие при редакциях газет и радио нештатных отделов по гражданской обороне.

Для коллективов, добившихся лучших результатов, учреждаются по три призовых места по каждому виду участников. Победители смотре-конкурса награждаются дипломами, почетными грамотами организаторов конкурса и денежными премиями соответственно занятым местам.

Редактор Л. Н.
ДЯЧЕНКО.

СПРАВКИ

Семь стихий — 9 —
13, 15; 10 — 13; 12 —
13, 15.

Осенний подарок фей —
11 — 10, 11.30; 12 —
10, 11.30; 13 — 10.
11.30; 15 — 10, 11.30.

В ветвях черешни —
13 — 13, 15; 14 — 13.
15 — 13, 15.

Собака в ящике —
15 — 13, 15.

ДКГ — 8 — День кино. «Гра-
ни таланта» — творчес-
кий портрет актера и ре-
жиссера Никиты Михал-
кова. Встречу ведет кан-
дидат философских наук
Нелли Райгородская —

Мама, я жив — 9 —
10, 11.30; 11 — 13, 15.
ДЛЯ ДЕТЕЙ:

— в 17 и 19 час. Вход по
абонементам.

ВНИМАНИЕ!

При Дворце культуры горняков работают консультационные пункты. В 1-ю субботу меся-

ца на вопросы жителей отвечают медработники и преподаватели группы «Здоровье».

2-я суббота: У нас в гостях юрисконсульт.

3-я суббота: На вопросы жителей отвечают работники горсобеса.

Консультационный пункт работает с 15 до

18 часов.